Notazione scientifica

e Sevoglio esprimere con notazione scientifica la misura 0,0032 metri devo "spostare" la
virgola dopo il numero 3 ottenendo cosi 3,2.
e Affinché il valore della misura non si modifichi dovro moltiplicare 3,2 per 103
quindi: 0,0032 metri = 3,2 -10° metri

e un altro esempio: 525 metri = 5,25 - 10% metri

esercizi - esprimi i seguenti valori in notazione scientifica:
0,0342 metri =

425 Kg =

2.000.000 Km =

0,673 metri =

4.273 grammi =

0,0000345 metri =

N.B.
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RISULTATI notazione scientifica
0,0342 metri = 3,42 - 102 metri
425 Kg = 4,25 - 107 Kg
2.000.000 Km =2 - 105 Km
0,673 metri = 6,73 - 10"t metri
4.273 grammi = 4,273 - 10° grammi

0,0000345 metri = 3,45 - 10°° metri



LE POTENZE DI DIECI

esprimi i seguenti valori con le potenze di 10:

1= 10 = 100 = 1000 =

10.000 = 100.000 = 1.000.000.000 =
0,1= 0,01= 0,0001= 0,00001=
30 = 300 = 3.000 = 30.000 =
0,5= 0,05 = 0,0005 = 0,00005 =
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operazioni con le potenze
Regole

e il risultato del prodotto di due o piu potenze & una potenza che ha come base la stessa base e

come esponente la somma algebrica degli esponenti

103 . 105 . 1010 =10 (3+5+10) — 1018
105 . 108 . 10—11 = 10[5+ (-8) + (-11)] = 10—14

e il risultato della divisione tra due o piu potenze € una potenza che ha come base la stessa base e
come esponente la differenza degli esponenti

10%: 10°: 10% = 10 (3510 = 1012
10°: 10% ; 101t = 1015 (8)-(10)] = 102¢

Esercizi

3.10%-4-10%:2-10%= (suggerimento: prima esegui le operazioni fra la parte numerica, poi tra
le potenze)
esempio: (34 :2)-10@4% =6-10°

svolgi:
5-10%-6-102: 3. 10%=
12-10%2:2-10%: 3 - 10%=
1-10%-3-10%:3-10°=
16,2 -10%-3-10*:6-10°=
6-10°:6-10%2-3-10%=



RISULTATI LE POTENZE DI 10

Esprimi i seguenti valori con le potenze di 10:

1=10° 10 =10t 100 = 102

10.000 = 104 100.000 = 10° 1.000.000.000 = 10°
0,1=10% 0,01 =102 0,0001 = 10*
30=3-10! 300=3-102 3.000=3-10°
05=5-10" 0,05= 5-10% 0,0005 =5 -10*

RISULTATI: operazioni con le potenze
svolgi:
5.10°-6-10%:3-10%=10 - 10 = 102
12-10%:2-10%:3-10%=2-10°%
1-10%-3-10%:3-10°=1-10*
16,2 -10°-3-10%: 6 -10°=8,1 - 102
6-10°:6-102-3-10*=3 107

1000 = 103

0,00001 = 10°
30.000 = 3 - 10*
0,00005 =5 - 10°






